



臺灣澎湖地方檢察署(稿)

發稿日期：114年2月24日

連絡人：政風室主任胡文詩

連絡電話：(06)921-1699 轉 607

本署檢察長周士榆受邀國立空中大學開學典禮宣導反 詐、反賄及反毒

國立空中大學澎湖學習指導中心日前利用辦理113年度下學期開學典禮暨新生訓練活動時機，邀請臺灣澎湖地方檢察署檢察長周士榆蒞校講授法治教育，針對「反詐騙、反賄選及反毒」三大議題進行深入淺出的講解，期望透過實際案例分析，提高與會學生警覺，共同守護社會公平正義。

本署檢察長周士榆表示，近年來詐騙手法層出不窮，以本縣113年來說共發生詐騙案件516件，其中最常見的詐騙類型以假投資高居榜首高達137件、其次為中獎通知，被詐財損金額高達近新臺幣2億元，讓許多民眾受害。周檢察長特別提醒在場學生，面對不明來電、投資機會或網路購物訊息，務必冷靜查證，不要輕信來路不明的資訊。此外，民眾可透過165反詐騙專線或洽當地警方查證，避免落入詐騙集團圈套。另外，114年農會小組改選已結束，隨著漁會小組選舉亦將於3月22日臨近，賄選行為成為選務工作的關注重點。周檢察長強調，選舉應當公平、公正，拒絕金錢誘惑，才能選出真正為民服務的代表及維護民主價值。任何人若發現賄選具體線索，應立即向檢、警、調、廉機關

檢舉，本署有打擊賄選決心，及積極偵辦檢舉專線0800-024-099(撥通後按4)，本署對於檢舉人身分將嚴格保密，而本次選舉檢舉獎金最高新臺幣200萬元。此外並宣導毒品危害不僅影響個人健康，更對家庭與社會造成嚴重衝擊，尤其毒品陷阱無所不在，特別是偽裝成糖果、電子煙、咖啡包的新興毒品，容易讓民眾誤觸法網。

活動現場提供在學學生與檢察長提問互動，期望讓每位參者都能有所收穫，進而將法治觀念傳遞給親朋好友，擴大宣導效益。本署並呼籲縣民，反詐騙、反賄選及反毒是全社會共同的責任，唯有透過政府與民眾的合作，才能有效防範犯罪，共同打造安全、清廉、健康的生活環境。



澎湖地檢署周士榆檢察長與空中大學在學學生宣導反賄選、反詐騙、反毒



周士榆檢察長向在場學生講授反賄選、反詐騙、反毒